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Ortsteilrat Dienstedt-Hettstedt 
Legislaturperiode 2024-2029 

 
 

Niederschrift über die 1. Sitzung des Ortsteilrates 
 
Sitzung am:  Mittwoch, 07. August 2024 
Sitzungsort:  Bürgerhaus Dienstedt, Rudolstädter Straße 54, 99326 Stadtilm 
Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
Sitzungsende: 21:15 Uhr 
 
 
Tagesordnung 
 
öffentliche Sitzung 

1. Begrüßung & Feststellung der Beschlussfähigkeit 

2. Bestätigung der Tagesordnung | ggf. Ergänzungen 

3. Wahl des stellvertretenden Ortsteilbürgermeisters 

4. Wahl eines Schriftführers 

5. Informationen zur Dorferneuerung 

6. Übersicht | Planung Finanzen Ortsteil Dienstedt-Hettstedt 

7. „To-Do-Liste“ des Ortsteils 

8. Sonstiges 

nichtöffentliche Sitzung 
1. Grundstücksangelegenheiten 

 
 
Anwesenheit 
anwesend Hofmann, Philipp  Ortsteilbürgermeister 

Keil, Beate   Ortsteilratsmitglied 
Lehmann, Thomas  Ortsteilratsmitglied 
Meier, René   Ortsteilratsmitglied 
Scheller, Marie  Ortsteilratsmitglied 
Schmidt, Christoph  Ortsteilratsmitglied 
 

entschuldigt  Rennebeck, Mathias Ortsteilratsmitglied 
 
Gäste    - 
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TOP 1  Begrüßung & Feststellung der Beschlussfähigkeit 

 
Philipp Hofmann eröffnet 19:30 Uhr die Sitzung und begrüßte alle Anwesenden. 
Die Beschlussfähigkeit ist mit 6 anwesenden Ortsteilratsmitgliedern und dem 
Ortsteilbürgermeister gegeben. 
 
TOP 2  Bestätigung der Tagesordnung | ggf. Ergänzungen 

 
Auf Grund fehlender Zuarbeit wird der nichtöffentliche Teil der Sitzung gestrichen und in der 
nächsten Ortsteilratssitzung nachgeholt. 
 
Die geänderte Tagesordnung wird mit dem unten stehenden Abstimmungsergebnis im 
Anschluss bestätigt. 
 
Abstimmungsergebnis: 6 Ja - 0 Nein - 0 Enthaltungen von 6 Stimmberechtigten 
 
TOP 3  Wahl des stellvertretenden Ortsteilbürgermeisters 

 
Als stellvertretender Ortsteilbürgermeister wird Mathias Rennebeck vom 
Ortsteilbürgermeister vorgeschlagen. Er hatte sich im Vorfeld auch für den Posten bereit 
erklärt. Aus den Reihen des Ortsteilrates gab es keine weiteren Kandidaten, so dass Mathias 
Rennebeck mit folgendem Ergebnis in einer offenen Wahl zum stellvertretenden 
Ortsteilbürgermeister gewählt wurde: 
 
Abstimmungsergebnis: 6 Ja - 0 Nein - 0 Enthaltungen von 6 Stimmberechtigten 
 
TOP 4  Wahl eines Schriftführers 

 
Als Schriftführer wird Thomas Lehmann vom Ortsteilbürgermeister vorgeschlagen. Thomas 
Lehmann stellt sich auf Nachfrage für den Posten zur Verfügung: 
Aus den Reihen des Ortsteilrates gab es keine weiteren Kandidaten, so dass Thomas 
Lehmann mit folgendem Ergebnis in einer offenen Wahl zum Schriftführer gewählt wurde 
 
Abstimmungsergebnis: 6 Ja - 0 Nein - 0 Enthaltungen von 6 Stimmberechtigten 
 
TOP 5  Informationen zur Dorferneuerung 

 
Philipp Hofmann gibt einen kurzen Überblick über den weiteren Ablauf und das künftige 
Vorgehen. 
Die Bestandsaufnahme in den Orten durch die Thüringer Landgesellschaft startet ab dem 8. 
August vor Ort. Das Seminar zur Dorfmoderation findet am 14. September im Bürgerhaus 
von ca. 10:00-15:00 Uhr statt.  Dazu werden vorerst die Bürger eingeladen, welche sich in 
die Listen zur Mitarbeit bei der Dorferneuerung eingetragen haben. Die Teilnehmerzahl soll 
15 nicht überschreiten. 
Im Anschluss finden 2 Termine für Arbeitsgruppen mit der Thüringer Landgesellschafts statt. 
– Dazu sollen Termine vorgeschlagen werden. (TOP 8 – Sonstiges). In den Arbeitsgruppen 
soll es Rundgänge in allen Orten geben. Ein dritter Termin zur Zusammenfassung findet im 
November statt, ehe der Abschluss und die Einreichung der Unterlagen im Frühjahr 2025 
bevor steht. Die Verteidigung des Projektes und die endgültige Entscheidung erfolgt dann 
voraussichtlich im Juni 2025. 
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TOP 6  Übersicht | Planung Finanzen Ortsteil Dienstedt-Hettstedt 

 

Als Diskussionsgrundlage und Anhaltspunkt dient der „Haushaltsplan Dienstedt-Hettstedt 
2024“. Der Ortsteilrat diskutiert über die bisherige Verteilung der finanziellen Mittel, die dem 
Ortsteilrat zur Verfügung stehen. Einige Fragen treten auf.  
Für die Unterstützung von Vereinen und Veranstaltung soll es ein neues System geben. 
Gratulationen und Jubiläen sollen in Absprache mit den anderen Ortsteilen im gesamten 
Stadtgebiet gleich behandelt werden. Dazu soll eine Absprache mit den anderen 
Ortsteilbürgermeistern bis zur nächsten Ortsteilratssitzung erfolgen. 
Die Rentnerweihnachtsfeiern sollen weiterhin unterstützt werden. – Der Termin für Dienstedt 
steht mit dem 13. Dezember 2024 schon fest. Es wird überlegt die Rentnerweihnachtsfeier 
für Hettstedt auch im Bürgerhaus stattfinden zu lassen und einen Transport der Teilnehmer 
zu organisieren. Weitere Abstimmungen dazu folgen in den kommenden Sitzungen. 
Bis zur nächsten Sitzung soll eine Aufstellung über die bisher verwendeten Mittel zur 
Verfügung gestellt werden. 
Auf Grundlage der Diskussion machen sich die Ortsteilratsmitglieder bis zur nächsten 
Sitzung Gedanken zur Verwendung der Mittel und es wird dann ein Verwendungsplan 
beschlossen. Im November sollen alle Vereine zur Vorstellung der Verwendung der Mittel 
eingeladen werden. 
 
TOP 7  „To-Do-Liste“ des Ortsteils 

 

Die To-Do-Liste für den Ortsteil soll als Übersicht von „offenen Baustellen“ weitergeführt 
werden. Folgende Punkte werden momentan als brisant angesehen und werden vom 
Ortsteilbürgermeister an die betreffenden Stellen weitergeleitet: 

1. Radweg Großhettstedt-Kleinhettstedt 
- Gefahrenstelle Ortseingang Kleinhettstedt 
- Hinweis durch Schild? 

2. Anschlussarbeiten & Ausgleichsmaßnahmen am Radweg 
- Wie sieht es mit den Fertigstellungen aus? 

3. „Schuhmacher-Gasse“ Dienstedt 
- Weg aufschottern 

4. Bushaltestelle Wendeschleife Dienstedt 
- Was ist zukünftig geplant? 

5. Geländer & Veröffentlichungskasten Bürgerhaus Dienstedt 
- Geländer vorbereitet – Wann wird es montiert? 

 
TOP 8  Sonstiges 

 

Terminabsprachen 
Auf folgende Termine wurde sich verständigt: 

• Ortsteilratssitzungen 
o 09. September 2024 
o 28. Oktober 2024 
o 18. November 2024 
o 09. Dezember 2024 
o Beginn jeweils 19:30 Uhr, Versammlungsort wird mit der Einladung bekannt 

gegeben 
• Vorschläge für die Arbeitskreise Dorferneuerung 

o 18. September 2024 – Hettstedt 
o 25. September 2024 – Dienstedt & Oesteröda 

• Rentnerweihnachtsfeier Dienstedt – 13. Dezember 2024 
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Beate Keil informiert über geplante historische Schilder im Dorfgebiet Dienstedt und 
Oesteröda. Finanziert durch Lottomittel sollen diese auf stadteigenen Grundstücken 
aufgehängt werden. 
 
Die Dienstedter Jugend wünscht sich einen Bolzplatz, bzw. eine kleine Sportanlage. Als Idee 
für einen Ort steht die Fläche hinter den Glas- & Papiercontainern im Raum, welche früher 
schon als Bolzplatz genutzt wurde. 
 
Es wird über das vom Dorf- & Heimatverein geplante Kneipp-Becken und mögliche 
Standorte beraten. – Am besten platziert wäre dieses zentral auf dem Waidrasen. 
 
Der Bedarfshalt der Schulbusse in Großhettstedt wurde bisher immer noch nicht realisiert. 
Marie Scheller stellt eine erneute Anfrage an das Busunternehmen. Bringt diese keinen 
Erfolg wendet sich der Ortsteilbürgermeister an das Landratsamt. 
 
Es gab keine weiteren Wortmeldungen und der Ortsteilbürgermeister schloss die Sitzung um 
21:15 Uhr. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
_____________________         _____________________ 
Philipp Hofmann          Thomas Lehmann 
Ortsteilbürgermeister                            Schriftführer 
 
 


